

“文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。长期以来，广大文艺工作者致力于文艺创作、表演、研究、传播，在各自领域辛勤耕耘、服务人民，取得了显著成绩，作出了重要贡献。在大家共同努力下，我国文艺园地百花竞放、硕果累累，呈现出繁荣发展的生动景象……”十年前的那个金秋十月，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并深情地发表了重要讲话，一直激励着广大文艺工作者前行前进。

十年的笔耕不辍，文艺工作者们关注现实生活，感受时代脉搏，聚焦社会热点，“深入生活、扎根人民”主题创作火热开展，一系列书写主旋律、弘扬正能量的文艺精品，记录重大社会变革，为时代和人民放歌，受到社会广泛关注，为历史留下文学纪实，真实记录和展示了新时代的文学风华。

十年的勇毅前行，文艺工作者们以坚定的文化自信、凝聚的向心力、涌流的创造力，书写澎湃激昂的时代答卷，一大批接地气、冒热气、有人气、扬正气的文艺作品异彩纷呈，姹紫嫣红、繁花竞放的精品佳作，汇成一组历史镜像，折射出新时代文艺事业发展繁荣铺展开来的恢弘气象和盛世华章。

十年的西部放歌，文艺工作者们立足西部富饶的文化沃土，在西部文化浸润中拥抱时代之美，在政治、经济、社会、文化、科技等多方合力下，西部文艺呈现出极强的创新创造活力，产生了诸多文艺新形态，在文学、戏剧、电影、音乐、舞蹈、美术、书法、剪纸等领域创作出一大批地域特点鲜明、民族风情浓郁、文化底蕴深厚，深入生活、扎根人民的精品力作，新时代为西部文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。

文运同国运相牵，文脉同国脉相连。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气，优秀文艺作品反映着一个国家、一个民族的文化创造能力和水平。广大文艺工作者要以更加开放的心态和创新精神，不断探索着新的表达方式和传播途径，让中国文艺作品在世界舞台上绽放迷人的光彩，为构建和谐、多元、共融的世界文化生态，不断贡献中国故事和中国智慧。

西部文艺的新视域

策划 | 新西部编辑部
撰文 | 胡月